

CCLS中文学校与中国农村学生远程交流活动总结

图文: 中华联合助学基金会和CCLS中文学校





2018年的感恩节刚过,位于美国印第安纳州哥伦布市的CCLS中文学校的学生们通过远程网络视频和中国天津静海区大郝庄中学的20名6年级同龄学生第一次有机会隔着重洋、面对面地交流自己的生活、学习、家乡和祖国。

众所周知,中国的城乡差别非常大。在中国农村、乡镇几乎没有社区图书馆,家庭用于文化教育方面的支出较少,很多学生没有阅读习惯,绝大多数农村学生在初中毕业之前没有离开过乡村。为了让农村学生拓宽视野、提高综合素质,中华联合助学基金会从2016年开始推动激励学生阅读的项目,包括设立班级图书角、举办校级作文比赛、组织中美学生远程视频交流等项目,以期通过各项活动帮助农村学生拓展视野、丰富见识,了解家乡外面的世界

2017年,基金会与ICCCI中文学校启动了与中国农村学校远程交流活动。今年在印第安纳州哥伦布市康明斯工作的基金会活动委员会主席龚菲提议下,联合助学基金会与哥伦布市的中文学校CCLS合作,为CCLS的学生们搭建了与中国学生交流的平台。交流活动得到了学校黄杰校长的大力支持,并参与策划组织了交流活动。

远程视频交流活动是配合基金会图书角捐赠项目,旨在提高农村学生阅读量的辅助活动。CCLS组织了10名学生志愿者参加活动,家长们积极协助学生们准备了讲稿、幻灯片和小视频。对于母语是英文的美国华裔学生们来说,仅仅凭借中文学校的学习,用中文正式交流是一个极大的挑战。这次活动对他们来说是一次非常好地锻炼。在两个多小时的交流中,双方围绕着阅读、学习环境、课外活动等主题顺序穿插进行。

美国学生首先发言。15岁的袁蕊(Candy Yuan)是10年级的学生,两年前从武汉移民到哥伦

布,中文是她的母语,所以交流从她开始。大方的 她先从脑筋急转弯的游戏开始, 让视频两边的同学 们都能放松下来。她为大家朗读了一个故事"最后 一篇叶子",还用问答的形式让国内的同学们加入 了讨论。她的爽朗大方一下子就拉近了双方的距 离,把同学们的情绪都调动了起来。8岁的Amy Xu 讲了她的阅读经历和她喜欢阅读的书籍, 吴希韵 (Melody Wu) 用照片集加上动感音乐展示了她在美 国丰富的课外活动,包括啦啦队比赛、合唱团、志 愿者、钢琴比赛、话剧团导演、中国夏令营、DI比 赛等等。8岁的Max Wei给大家分享了他们的周末和 寒暑假活动,12岁的Heather在中国生活过4年,她 用自己的亲身经历介绍了美国学校作业考试情况。9 岁的何宇丁(James He)则用照片为大家介绍了学校 图书室和市区里的大图书馆,详细介绍了借书卡的 使用和图书分类等。Larry Chen用视频短片向大家介 绍了他的学校课外篮球和啦啦队的活动情况。15岁 的马子蒙(Eamon)考了大家几个三叠字,其中包括 自己的姓,还真的难住了中国学生,不过是难不倒 老师的。Vincent和陈朗宁(Larry Chen)一起合作, 介绍了孩子们眼里的美国的节日,包括圣诞节、万 圣节、独立日、劳动节和新年等等。13岁的李北晟 (Darren Li) 很高兴地给国内同学展示了他喜欢的网 球运动,并带来了拍子、球等让大家看。感谢CCLS 这10位同学、家长和校长的努力。

此次活动的合作学校——大郝庄中学——是 天津静海区名校,发言的学生们准备充分、稳重大 方。大部分同学是用中文演讲,让人惊喜的是有一 位同学用流利的英文交流,表现出色。同学们交流 分享了学习生活、寒暑假活动、天津传统节日习 俗、天津地域文化和大运河与静海文化。季凤廷同 学还为大家朗诵了一首诗歌《祖国啊,我亲爱的祖 国》。同以往的交流活动一样,这次活动结束后基



金会也组织了学生们继续参观大学与博物馆。中小学生提前 感受大学氛围,具有激励作用;将博物馆作为第二课堂对学 生拓宽知识面也是非常有意义的。中华联合助学基金会特别 向参加活动的每位中国学生和老师赠送了一套六册字典,希 望学生们更加努力学习,取得更好的成绩。

中华联合助学基金会全体理事会成员诚挚感谢印第安纳 爱心人士的大力支持,让我们能够在中国偏远农村学校和当 地华人社区将慈善助学活动逐渐地开展起来,并得到社会各 界的信任与支持。

为感谢各位捐款人,并向大家汇报2018年助学活动执行情况,基金会将于2018年12月15日(周六)下午2-4点在Fishers图书馆举办"中华联合助学基金会2018年度答谢茶话会"。在项目介绍及颁奖活动之后,我们将安排藏文化讲座以及文艺节目。敬请各位爱心人士光临指导!